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a) Forklar hva som menes med en enhetscelle.

b) Hvor mange krystallsystemer, og hvor mange Bravais-gitter er det? Hva er forskjellen pa

et krystallsystem og et Bravais-gitter?
¢) Hva kjennetegner det kubiske krystallsystemet?

d) Hva kj
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a) Tegn de tre enhetscellene i det kubiske krystallsystemet. Hvor mange atomer er det i hver
av disse enhetscellene? Hvilke(n) av disse enhetscellene kan beskrives som tetteste
kulepakning?

b) Tegn enhetscellen til heksagonal tetteste kulepakning (HCP). Vis hvor mange atomer det
er per enhetscelle i HCP.

¢) En gullfolie er 0,08 mm tykk og har arealet 670 mm?. Sidekanten i enhetscellen er 0,4076
nm. Beregn antall enhetsceller i folien. Beregn massen av en enhetscelle dersom tettheten av

gull er 19,32 g/em’.
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a) Vis at pakningsfaktoren for en BCC enhetscelle er 0,68.
b) Vis at pakningsfaktoren for en FCC enhetscelle er 0,74.

c) Beregn teoretisk tetthet til nikkel. Nikkel har krystallstrukturen FCC og atomradius 0,1246
nm.
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a) Hva menes med allotroper? Gi to eksempler pé allotroper.

b) Beregn % tetthetsendring nér o-jern som har BCC-struktur gér over til y-jern som har
FCC-struktur ved 910°C. Er dette en gkning eller en reduksjon av volumet?

FCC-Fe (y-jern): Volum enhetscelle = 0,04860 nm* ved 910°C.

BCC-Fe (a-jern): Volum enhetscelle = 0,02464 nm> ved 910°C.
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Eventuelt: Maggebevaring gjor at maggen er uendret, men tettheten er etrre. Da er maggen fordelt over ett mindre volum. => Volumet redugeres

a) Tegn retningene [110], [121] og [012] i en kubisk enhetscelle.

b) Finn [u v w] for retningene i den kubiske enhetscellen i Figur 1.
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a) Finn Miller indeksene for planene i enhetscellen i Figur 2.
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c) Skisser planene (101), (211), (012), (313) i en kubisk enhetscelle.
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Utled lineer tetthet (LD) til retningene [100] og [111] i FCC som funksjon av atomradius, R.

Beregn linezr tetthet for disse retningene i kobber (Cu) hvis atomradius er 0,128 nm.
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Utled plantetthet (PD) til planene (100) og (111) i FCC som funksjon av atomradius, R.

Beregn plantetthet for disse planene i aluminium (Al) hvis atomradius er 0,143 nm.
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